北京师范大学未来教育高精尖创新中心
项目填写指南
	
北京师范大学“未来教育高精尖创新中心”是北京市政府支持的高水平国际化创新平台，服务北京全国科技创新中心建设及“高精尖”产业结构调整。中心的核心任务是面向北京市基础教育领域师生未来教育发展的需要，研发基于大数据的智能教育公共服务平台，为全市师生提供创新的教育应用服务，并探索移动互联时代的创新教育业务形态和治理方案。中心建设由市财政设立专项资金，持续稳定地对高精尖中心进行滚动支持，专项资金主要用于国际顶尖创新人才的聘用及创新资源的整合。
中心采用消费驱动的科研模式，强调要面向北京市重大实践需求来开展高精尖研究，同时汇聚高端人才，创新评价机制。根据中心要求，申请团队要根据目标相关性、政策相符性和经济合理性原则，统筹管理各类研究经费，财事结合，按需编制项目总体预算和分年度预算。明细指导如下：

一、申请人要求
申请人应认真阅读此申报指南，按申请指南要求填写《申请书》，申请人应保证所填写的《申请书》及相关材料与实际相符合，其提交的纸质申请书与电子版内容一致。
二、项目立项
中心对所有申请项目实行专家评审制，项目采取申请人负责制，已获批准立项的项目负责人应按专家评审意见修订《申请书》，并按《申请书》的承诺实施项目。
三、资助经费管理
（一）项目经费来源及使用要求
未来教育高精尖创新中心项目经费来源明确，由北京市教委统一划拨给中心，中心对经费进行整体管理，大致有以下要求：
1.中心70%的经费为人员费，30%为科研业务费。项目经费根据项目类别和预算，采用额度制或项目制。
2.额度制由中心聘任研究团队，在申请额度范围，人员费用由中心根据统一的薪酬体系支付，科研业务费由项目负责人在中心财经账号上根据中心的相关财务规定使用。
3.项目制由中心划拨经费到承担单位。采用项目制支持的研究需要提出申请，经中心执行委员会讨论同意后可以划拨到申请人所在单位。
4.项目经费执行期为1年，经费使用截止日期以中心通知的截止报账时间为准。若该项目执行顺利，且符合中心工作规划的需求，则每年年末提交下一年度经费预算，中心将组织专家评审，按评审结果予以支持，直到项目预期目标达成后结题目。
（二）预算编制程序
项目初审阶段：申请团队填报纸质版《未来教育高精尖创新中心项目申请书》一至四和六至八部分，此阶段着重评审预算事项的目标相关性、政策相符性、经济合理性和经费统筹计划。尽管不要求提供预算的具体测算依据，也请尽量参照国家规定和报销标准进行合理预计。
项目复审阶段：预算管理部门组织专家经反馈—修改—复审程序通过后，未来教育高精尖创新中心根据审核结果确定年度拨款额度。
（三）经费预算编制要求
《未来教育高精尖创新中心项目申请书》第五部分《年度工作内容和预算安排》的预算总金额和支出基本分类应与第四部分《总预算明细表》保持一致；并根据第三部分总体目标、年度研究计划和预期研究成果，做好以事项和时间为节点的工作任务目标和经费支出计划。请遵循以下原则：
1.财事结合，反映真实需求。申报高精尖中心的各项目要坚持财事结合、实事求是，做好以事项和时间为节点的工作任务目标和经费支出计划,反映项目建设的真实需求。
2.项目经费管理实施零基预算。从2016年起，中心分配给团队的项目经费，当年预算只安排下达该年度的项目经费，年末剩余项目经费收回中心纳入下一年度预算，下一年度预算根据实际需求重新论证下达。对于中心批复给各研究团队的2016年项目经费，如有结余，通过向中心申请，至多可以延迟至2017年4月之前必须使用完毕。
[bookmark: _GoBack]支出预算科目具体要求及说明：
1. 人员费（不低于经费总额的70%）
· 人员薪酬和补贴：用于聘用校外高端科研/管理人员薪酬、新引进人员增资补贴、博士后工资、长期合同工工资等。
· 劳务费：用于聘用临时工作人员的劳务性质的支出及社会保险补助，学生、校内外离退休返聘人员所发生的劳务性质的支出，聘用按次支付的短期专家的劳务性质的支出等。
· 专家咨询费：用于支付提供咨询服务的校内、外专家咨询费。不得支付给参与该项目的相关工作人员。按照会议咨询和通讯咨询的不同标准执行。
2.设备费
· 通用设备购置费：一般办公用电脑、打印机等办公设备支出
· 专用设备购置费：仅支持40万元以上、用于研究的贵重仪器设备的购置。所购设备都要按照国家和学校的政府采购程序执行。
· 图书购置费：用于购置纸质图书和电子图书发生的费用。
· 软件/数据库购置费：用于购置专用软件和科研数据库发生的费用。如配合硬件设备使用的软件，应包含在设备购置费的预算中。
3. 空间费
· 租赁费：用于办公用房、实验室的空间租用支出。
· 房屋、设施修缮及实验室改造：用于相关房屋、设施的修缮以及实验室的改造费用。需提供明细修缮需求。
4. 机动费
用于弥补上述预算不足部分，额度不超过支持经费总额度的5%，总额最高50万元。
5. 一般业务费
· 办公费：用于购买按财务会计制度规定不符合固定资产确认标准的日常办公用品的支出。
· 印刷费：支付大额印刷费，不支持小额打印、复印费。
· 手续费：支付汇款手续费等。
· 邮电费：用于支付信函、包裹、货物等物品的邮寄费用及电话费、电报费、传真费、网络通讯费、运费、运输搬运费、快递费等。
· 国内差旅费：反映工作人员出差的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费。包含外出参加会议的会议注册费、参加培训的培训费。邀请校外人员来京旅费。
· 国际交流差旅费：用于因公临时出国、短期培训、邀请外国文教专家发生的国际旅费、住宿费等。
· 维修（护）费：用于日常开支的固定资产（不包括车船等交通工具）修理和维护费用，网络信息系统运行与维护费用。
· 会议费：组织召开会议过程中按规定开支的房租费、伙食补助费以及文件资料的印刷费、会议场地租用费等。报销需要提供会议通知及消费清单。
· 培训费：各单位开展培训直接发生的各项费用支出，包括住宿费、伙食费、培训场地费、讲课费、培训资料费、交通费等，培训费实行综合定额标准。
· 专用材料费：用于日常专用材料的支出，如硒鼓、墨盒、耳机等耗材、打印纸、清洁用品等。
· 测试计算加工费：检测、测试、化验、加工、信息检索、英文润色、设计等费用。
· 协作拨出经费：协作拨出经费、转出课题费，需提供协议并签字盖章。
· 论文发表及出版费：用于著作出版及论文发表。
· 被试费：被试用品、被试人员劳务。
· 管理费及间接经费：学校按照规定提取的管理费。
· 燃料动力费：仪器设备运转过程中耗用的燃料、水电费等。
· 书报资料复印费：图书、报刊费、复印费、打印费、照片冲印费等。
四、资助成果标注
中心核心要求的成果包括：专利、高水平论文、有大规模用户使用的软件著作权、能解决教育实际问题的解决方案、被北京市教委及更高层次行政部门采纳的政策建议，能够得到广泛传播、产生广泛社会影响力的白皮书等。
在项目下产生的各种成果，校内单位标注都标注中心为第一单位，专利、软件著作权、政策建议、白皮书等应由中心统一代为提交申报或发布，并将中心列为第一完成单位，所有的成果都标注清由未来教育高精尖创新中心项目支持，英文成果注明完成单位：Advanced Technology Innovation Center for Future Education， Beijing Normal University。        
五、项目检查
项目负责人应按照《申请书》要求，按时完成项目，并及时提交项目总结报告与相关材料，项目结题验收将由中心统一组织专家评审。对项目负责人因调离等原因不能继续研究的项目，停止拨款，已拨经费的剩余部分退回中心。若因特殊原因需暂缓延期结题的项目，可向中心提出项目延期申请，且原则上只能申请一次。 
六、项目撤项及处理
项目有下列情形之一者，中心有权中止项目资助经费与撤销立项项目：
（1）弄虚作假、违背学术道德；
（2）未按要求上报项目执行和进展情况，并无故不接受管理部门对项目实施情况的检查与监督；
（3）项目预期目标无法达到。
（4）项目资助经费的使用不符合有关财政、财务制度的规定等。
（5）未按中心要求标注研究成果。
对于违背学术道德者，按国家、学校和中心相关规定，给予通报批评和相应处罚。
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